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Abstrakt 

 

Tématem této rigorózní práce jsou ochranné známky a jejich právní ochrana v České 

republice. Popisuje právní úpravu ochranných známek, jejich historii a vývoj, a zaměřuje se 

zejména na změny zavedené novelou zákona o ochranných známkách účinnou od 1. 1. 2019.  

Cílem této práce je komplexně analyzovat současnou právní úpravu ochranných známek 

se zaměřením na proces registrace ochranných známek, zhodnotit novelu zákona o ochranných 

známkách účinnou od 1. 1. 2019, vysvětlit vztah mezi ochrannou známkou České republiky a 

ochrannou známkou Evropské unie a vysvětlit proces vymáhání práv z ochranné známky. K 

dosažení tohoto cíle je nutné vysvětlit tuto problematiku s ohledem na historický vývoj 

ochranných známek (nejen) v České republice a s ohledem na judikaturu českých soudů a 

Soudního dvora Evropské unie.  

Tato diplomová práce je po obsahové stránce rozdělena do čtyř kapitol. První z nich se 

zabývá ochrannými známkami obecně – tedy jejich právní úpravou, samotným pojmem 

„ochranná známka“, její funkcí, druhy a zápisnou způsobilostí.  

Druhá kapitola upravuje přihlášku ochranné známky a řízení o přihlášce. Na začátku 

kapitoly je obecně popsán proces registrace ochranné známky. Zásadní část představují důvody 

pro zamítnutí ochrany a vysvětlení práva přednosti. V kapitole jsou také zmíněny připomínky 

a námitky k přihlášce ochranné známky a řízení o nich.   

Třetí kapitola analyzuje vztah národní ochranné známky a ochranné známky Evropské 

unie. Kapitola zejména pojednává o právní úpravě ochranné známky Evropské unie a jejím 

historickém vývoji a zaměřuje se na vztah obou typů známek a jejich rozdíly.  

Poslední kapitola pojednává o vymáhání práv z ochranné známky. Práva z ochranné 

známky jsou chráněna soukromoprávními i veřejnoprávními prostředky ochrany, které jsou 

v této kapitole podrobně rozebírány.  

V závěru je provedeno shrnutí obsahu rigorózní práce. Je konstatováno, že ochranné 

známky tvoří zásadní součást práva duševního vlastnictví a v posledních letech postupně 

nabývají na důležitosti a na významu zejména pro podnikatele všech velikostí. Jedná se o velmi 

dynamický obor práva, který se neustále vyvíjí. Z právního pohledu je problematika 

ochranných známek poměrně složitá a abstraktní, kdy zejména posouzení rozlišovací 



způsobilosti či podobnosti je do značné míry subjektivní. Je zřejmé, že se jedná o aktuální téma, 

které budoucnu jistě bude předmětem mnoha (nejen) soudních rozhodnutí, která budou dále 

objasňovat sporné otázky.  

Hlavním přínosem této rigorózní práce je, že komplexně hodnotí problematiku ochranné 

známky České republiky a její registrace, poskytuje přehled aktuálních problémů a jejich možné 

řešení. 


